

Муниципальный конкурс «Воспитатель года».

МБДОУ №18 д/с «Одуванчик».

Эссе на тему:

«Моя педагогическая философия».

Выполнила воспитатель:

Юхно Ирина Николаевна.

Дети - это чудо света,
Я увидела это сама.
И перечислила чудо это
К самым чудным чудесам.
Мы перед будущим в ответе.
Наша радость, боль и грусть,
Наше будущее – дети.
Трудно с ними, ну и пусть.
В наших детях наша сила,
Внеземных миров огни,
Лишь бы будущее было
Столь же светлым, как они

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Профессия воспитателя, на мой взгляд самая привлекательная. Эта профессия не нова, вот только престиж ее в разные времена был разным. Вряд ли кто об этом задумывается, но профессия эта - одна из древних и важных на земле. И это на самом деле так. Ещё когда люди жили первобытным строем и язык у них был очень примитивным, старшим нужно было учить младших и передавать им свой опыт. Уже тогда выделялись люди, которые больше времени, чем другие, посвящали общению с детьми. Эта профессия будет сопровождать людей всегда. Воспитатель – это, безусловно, всесторонне развитый и образованный человек, это первый, после мамы, учитель, который встречается на их жизненном пути. Воспитатели – это люди, которые в душе всегда остаются детьми. Они оставляют после себя невидимый, на первый взгляд, след. Человек в течение жизни встречает множество людей, большинство из которых может впоследствии забыть, но воспитателей своих обычно помнят все. Поэтому так важно, чтобы образы эти оставались в памяти светлыми и добрыми. Именно они побуждают детей к умственной деятельности, помогают развернуться их способностям. Может быть, дети и не осознают этого, но они многое перенимают у своих педагогов.

Все видеть, все понять, все знать, все переживать,

Все формы, все цвета вобрать в себя глазами,

Пройти по всей земле горящими ступнями.

Все воспринять и снова воплотить.

Меняется время, общество и отношения между людьми, но неизменной остаётся роль педагога, воспитателя, как человека, и как личности. Перед каждым из нас неизбежно встает очень важный и главный вопрос: «Какую выбрать профессию? Кем я хочу стать?» Выбрать всё-таки нужно одну, которая доставляла бы радость и стала смыслом всей жизни. Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки.

Каждый человек определяет для себя своё место в жизни, находит то любимое дело, которое его наполняет радостью, вдохновением и позволяет получить наслаждение, реализовать свои знания, таланты, замыслы и мечты.

Если человек полюбит свою работу, то с радостью и желанием будет успешно работать, творить, преумножать, профессионально расти и добиваться хороших результатов и успехов, а это и есть решение главного вопроса в выборе профессии. Ни для кого не секрет, что от выполнения любимого дела начинают гореть глаза, появляется искра, душа наполняется ярким светом. Я и подумать не могла, что воспитатель должен столько уметь делать, проводить занятия, организовывать различные праздники и игры. А главное, наверное, сплотить детский коллектив.

Чем можно измерить то тепло, которое дарят дети? Детский сад — это первый шаг в самостоятельной жизни каждого маленького ребёнка.

Благополучное детство и дальнейшая судьба маленького человека во многом зависят от мудрости, огромного терпения, заботливого внимания, творческого потенциала и профессионального мастерства воспитателя. Очень важно, чтобы около каждого ребёнка находился такой воспитатель, который бы воспитывал, давал знания, создавал доброжелательную, домашнюю атмосферу детства, дружбы и эмоционального комфорта. Воспитатель должен быть «от Бога», обладать не только хорошими манерами, но и образованностью, добротой. Воспитатель мне кажется, самая главная на земле профессия. Она является источником радости, дарит нам счастье погружения в мир детства. Профессия эта уникальна тем, что через ум, сердце и душу воспитателя проходит в своём развитии всё человечество. И те, кто решил посвятить свою жизнь обучению и воспитанию детей, должен

обладать нравственными принципами. « Не навреди» – заповедь не только врача, но и педагога.

Я часто говорю своим детям, что рядом с вами такие же люди, как и вы, они разные, и всех их надо принимать, уметь общаться с ними. Живя в обществе, нельзя обойтись без людей, без законов нравственности, человечности.

Поэтому моим педагогическим кредо в работе является: «Никогда не унижать и не предавать ребёнка. Уметь в нужный момент встать на место ребёнка и посмотреть на мир его глазами».

Наша жизнь сложная, в ней постоянно происходит много различных событий, которые не всегда благоприятно влияют на детей, поэтому они особенно нуждаются во внимании, в тепле, в любви и заботе со стороны воспитателей. Для каждого воспитателя, детский сад должен стать родным домом и судьбой это является главным условием воспитания успешной личности. Именно от нас ребёнок узнаёт много нового и интересного. Какое же это огромное счастье - быть полезной каждому ребёнку, научиться понимать его и стать для него второй мамой, и, наконец, просто другом. Кем бы ни стал наш маленький человечек - художником, строителем, хирургом, учёным - мы должны помнить, что все дети не смогли бы реализовать себя без первого «помощника» — воспитателя. Профессия, может быть, и не главное, а вот воспитателем надо родиться. Давно принято считать, что эта профессия призывает «сеять разумное, доброе, вечное ». Но что и как из посевенного прорастет? Ответ на этот вопрос остается в тени. А это важно, как взрастить посевенное. Я считаю своим долгом найти и развить в каждом ребенке, заложенные в нем от рождения способности, ввести его в окружающий мир, дав знания об этом мире, о природе, о человеке как главной составляющей этого мира. Профессия наша почётная, светлая и добрая. Самой лучшей наградой за мой труд станет умение моих воспитанников жить в гармонии с окружающим миром. Детский сад - это то место, где я могу передать свою любовь и доброту детям, то, чем живу сама.

Я сама была ребёнком и в своих фантазиях рисовала портрет идеального воспитателя. Каким он был? Перед собой я видела доброго, понимающего человека, будто фею из волшебной сказки. Мне хотелось, чтобы воспитатель меня любил, уважал, ценил мой малейший успех. Это лишь часть того, о чём я мечтала. Меняются дети, меняются вместе с ними и воспитатели.

Что же сейчас может измениться в мечтах детей? Как ни странно, но и современные дети мечтаю о том же самом. Любовь, доброта, искренность –

вот что нужно современному ребенку. Где ребёнку получить тепло, заботу, внимание?

Безусловно, надо полюбить и принять ребёнка таким, какой он есть и тогда душа и сердце каждого ребёнка будут перед вами, как на ладони и раскроются все его способности и таланты. Надо научить ребёнка уважать себя, вселить в него уверенность, надежду и показать, как его любят. Самое главное, в каждом малыше увидеть что – то особенное, своё. Ведь каждый ребёнок особенный, гениальный. Надо помнить каждому из нас, что душа и сердце ребёнка открыты. Я счастлива потому, что сделала правильный выбор, что моя профессия нашла меня, и я могу приносить пользу в воспитании подрастающего поколения. Хочется сказать огромное спасибо маме и моим педагогам, которые помогали мне начинать педагогическую карьеру! Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, но с каждым днем все больше убеждаюсь, как это нелегко – воспитывать детей. Тебе верят, на тебя надеются, от тебя ждут понимания и преданности. И ты должен всему этому соответствовать, быть всегда на высоте. Ведь именно от тебя зависит то, какими выйдут в школьную жизнь твои дети. Воспитатель – это огромный труд. Именно от воспитателя зависит, каким малыш увидит мир: светлым, радостным или жестоким. Настоящие воспитатели, для кого это и жизнь, и призвание, с радостью отдают свою любовь и своё сердце детям. Они не мыслят свою жизнь без этого. Я думаю, что призвание нужно заслужить своим трудом, талантом, желанием постоянно совершенствоваться, меняться, творить, потому что жизнь детского сада не может существовать без творчества. Потребности современной образовательной системы подталкивают меня к новым творческим замыслам, к новым идеям. Я могу назвать себя счастливым человеком, отдающий свои знания, свою энергию, свою любовь детям. Все хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я дарю детям. А взамен я получаю больше: их доверие, откровения, радость, а самое главное - любовь. Дети – самая большая ценность на земле, это то, во имя кого мы живем. Воспитатель должен уметь всё – играть, рисовать, клеить, мастерить, петь, танцевать. Чем больше воспитатель знает и умеет сам, тем проще, легче и интереснее ему будет общаться с детьми. Я думаю наша, профессия настолько «живая», деятельная, что это не позволяет нам стоять на месте, а требует постоянно быть в курсе всех событий, начиная от глобальных мировых, заканчивая изменениями в молодёжном сленге, моде, музыке и т.д.

Основной целью своей педагогической деятельности я считаю создание единого пространства «семья – детский сад», в котором всем участникам

педагогического процесса будет уютно, интересно, безопасно, полезно, благополучно. Приоритетом педагогической деятельности является создание условий для благоприятного взаимодействия с родителями, установления с ними доверительных и партнерских отношений, вовлечение семьи в единое образовательное пространство. Воспитатель должен активно искать формы и методы в работе с родителями, так как невозможно выбрать какую – то систему раз и навсегда, ведь особенность педагогики в постоянном движении, развитии и изменении.

Каким же всё – таки должен быть современный воспитатель, чтобы удовлетворять высоким требованиям творца человеческой личности?

«Каким быть должен воспитатель?

Конечно, добрым должен быть,

Любить детей, любить ученье, свою профессию любить

Каким быть должен воспитатель?

Конечно, щедрым должен быть

Всего себя без сожаленья он должен детям подарить! »

Да, воспитатель должен идти в ногу со временем: использовать в своей работе инновационные формы, различные методики, должен в совершенстве владеть преподаваемым материалом.

Но прежде всего он должен быть ЧЕЛОВЕКОМ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ. Надо оставлять негатив за порогом, а детям нести и сеять доброе, разумное, вечное, как бы тяжело ни было на душе. Не мешало бы вспомнить и народную мудрость в виде пословиц и поговорок: « Как, аукнется так и откликнется». От нас зависит то, что нам откликнется в недалёком будущем. Я очень рада видеть своих детей. Их светлые, ясные, чистые глаза, любопытные, верящие, добрые, оценивающие каждый мой взгляд, жест, шаг, поступок. Они много ожидают от меня. Воспитатель – это прежде всего друг по отношению к детям. Именно дружеское участие, живое, доверительное общение с детьми - одно из главных условий успеха и удовлетворения от своей работы. Воспитатель должен не работать с детьми, а жить с ними – общаться, открывая для себя новое.

Счастлива ли я?... Счастье у каждого своё, оно складывается из многих показателей. Одно из его составляющих для меня – выбранная профессия. Я – счастливый человек. У меня есть любимое дело.

Я счастлива, потому что у меня есть возможность вновь и вновь познавать этот необыкновенный мир вместе со всеми детьми.

Я счастлива, когда детям нравится учиться, когда вижу результаты своего труда.

Не стоит бояться рисковать, меняться, учиться жизни. Стоит пробовать, дерзать, творить, не останавливаясь на достигнутом.

Мой девиз на работе: «...как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в разум и сердце из окружающего мира – от того в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

В.А.Сухомлинский.

Вспоминая свои, ещё совсем неуверенные, «шаги» во взрослой жизни, мечтала стать хороши воспитателем, настоящим другом, второй мамой для своих детей. Я надеюсь, что моя мечта сбылась! И хотелось бы сказать огромное спасибо и низко поклониться тем педагогам, кто бескорыстно трудится, давая нам знания.

Вот каким должен быть настоящий воспитатель: внимательным и великодушным, организованным и ответственным, серьёзным, пунктуальным и правдивым, инициативным, артистичным, активным, энергичным, талантливым, коммуникабельным, молодым душой, создавать уют, тепло и комфорт каждому ребёнку, обладать высоким терпением. Только мы с вами сможем превратить детский сад «в островок счастливого детства». Давайте распахнём для детей свои добрые сердца и научим наших детей любить мир, страну, людей и всё то, что их окружает. Ведь дети – наше будущее! И всем нам совсем не безразлично, какими они вырастут.

-Каждый день на работу встаю,

И иду в свой родной детский сад.

Утро дарит мне нежность свою,

Я с улыбкой встречаю ребят.